



一滴水 滋润万物

慈溪市庵东实验学校604班
胡梓煦(证号2320182)
指导老师 蔡敏巧

清晨,一片嫩绿的叶子上,一颗珍珠般晶莹的露珠动了动,突然有了生命……那就是我,一滴如白银般圣洁,如水晶般透明的水。

我向往大海,因为那儿有成千上万的小水滴,想想就兴奋!于是我随风飞行,飞着飞着,来到了一片旱地。干旱如同一把火焰,燃烧着这片土地,让大地痛苦地裂开了许多道裂纹,如同一道道伤口。在这个“地狱”里,竟生长着一朵奄奄一息的小草。它用微弱的声音对我说:“求求你,救救我吧!我快渴死了!”我看看那棵小草,向大海的方向望了一眼,然后坚定地跳了下去。那棵小草立刻冒出了嫩绿的芽,在这干旱的大地上,显得格外突兀。

一滴水能做什么呢?被人珍藏?不,一滴水,应该让干旱的地方出现生机,去改善那些被人类破坏的环境。

“看!你的朋友们都来了!”风兴奋地说。只见天上,成千上万的小水滴落了下来,它们汇聚在一起,像一位母亲哺育着自己的孩子。渐渐地,旱地上出现了一片片绿色。看着这奇观,我不禁感叹:“这才是一滴水该做的事!”

假如我是四季

海曙区古林镇藕池小学601班
韩浩(证号2303128)
指导老师 朱郑汇

假如我是春天,我要下更多的雨,让世界万物都从睡梦中醒来,给他们洗一个澡,再换上新的衣裳;让小草小花从土地里探出头来,让大树长出绿绿的叶子,伸伸懒腰;让春天的野外充满花香,让小竹子长得高高的,让那光秃秃的山上长满小草小花,还要让风筝飞满整个天空。

假如我是夏天,我要让太阳晒到万物,到处都暖洋洋的;我要吹起垂柳姑娘的头发,让她跳起轻快的舞蹈;我要吹起凉爽的风,这样就不会有高温天气了。

假如我是秋天,我要让树叶投进大地妈妈的怀里,让粮食提前丰收,让果子更大更甜,让农民伯伯提前感受到丰收的喜悦。

假如我是冬天,我要让世界万物穿上棉袄,不再寒冷;我要让南方下几场大雪,让南方的朋友们都能堆雪人、打雪仗,感受到冬天的乐趣;我会让地面不再结冰,这样就不容易出车祸了;我要让每家每户都能团圆,开开心心地过一个年。

落霞与孤鹜齐飞

余姚市新建小学504班
李思斯(证号2326552)
指导老师 吴珊珊

难忘的宁夏之旅

北仑区岷山学校611班
许靖雨(证号2310391)

今年暑假,妈妈带我来到了宁夏,领略这“塞上江南”的风土人情和大漠风光。

第一站,我们来到了浩瀚无垠的腾格里沙漠。金灿灿的沙,一望无际。远处一队骆驼蜿蜒走过,远远望去,似乎给这无边的金色绸缎镶上一条褐色的花边。经过风的淘洗,沙子被吹出了一道一道道的纹理。我不禁惊叹大自然真是鬼斧神工!

恋恋夏季,我们投入沙漠的怀抱,在深邃无边的苍穹下,点燃篝火放声歌唱,尽情倾诉对沙漠的热爱和满腔的欣喜;夜深了,我们躺在细腻的沙漠上,仰望星空,夜空中的星星格外明亮,仿佛触手可及。

最令我留恋的是冲浪车和骑骆驼。冲浪车带着我们翻越了七八个沙丘,从丘顶冲下来的那一刻,我的心怦怦直跳。开始我还有些害怕,紧紧地抓着扶手不放。后来渐渐适应了,便跟着车子一起摇动,还大声欢笑。七八个坡冲下来,仍有一种意犹未尽的感觉。而骑骆驼则比冲浪车柔和许多,褐色的骆驼连成一排,在沙子里安静地卧着。它们有的在阳光下懒懒地闭目养神,有的咀嚼着草料,还有的两两待在一起,互相清理皮毛呢。在茫茫黄沙中,清脆的铃铛声响彻云霄。我们骑在骆驼的背上,置身于神秘浩瀚的沙漠之中,感受着这片神秘而又古老的土地。

宁夏之旅让我感觉它就像一首悠长的歌,像一壶醇香的酒,这份美好的记忆一定会藏在我内心深处。

奇妙的海洋动物

海曙区高桥镇宋家漕小学402班
王诗佳(证号2301355)
指导老师 葛婷娜

海洋世界里有各种各样的海洋动物和精彩绝伦的表演,让我们一起去看吧!

才进门,映入眼帘的是众多的水族箱,在灯光的映衬下,闪闪烁烁的。水族箱里有许多小鱼,它们十分可爱,有红灯笼鱼,有小丑鱼,有刀片鱼,还有魔鬼鱼。刀片鱼细又扁,长长的;红灯笼鱼像圆圆的灯;小丑鱼橙黑相间,呆萌呆萌的;魔鬼鱼披着黑披风,十分神秘。

在海底隧道,鲨鱼张着大口,露出锋利的牙齿,好像正朝你游来。抬头看,还有可爱的海龟从你头顶慢慢悠悠地游过。向前走,是企鹅的地盘,你能瞧见许多可爱的小企鹅大摇大摆地走路,围着工作人员要吃的。

美人鱼随着音乐跳着舞,上下翻飞,如同水中的精灵一样,美极了!在海豹表演区,有两只十分可爱的海豹,让人惊奇的是它们竟然会做算术题!

多么神奇有趣的海洋世界啊!



乡间趣事

宁海县潘天寿小学405班
薛自然(证号2313877)
指导老师 王淑颖

国庆放假第二天,我们回老家看望太公太婆。

田地里绿油油的毛豆已经成熟了。奶奶和太婆要去摘毛豆,我也自告奋勇要去摘。“毛豆不能乱摘。”奶奶告诉我,“如果豆荚鼓鼓的,就说明比较饱满,可以摘下来;如果扁扁的,就不用摘。”听完奶奶的讲解,我学着奶奶的样子,先把毛豆的藤抓住,然后拽着毛豆使劲拉,“咔嚓”一声,毛豆就被摘下来了。原来摘毛豆也大有学问。

太婆把刚摘的毛豆煮熟端了出来,我拿起一个剥开,放进嘴里嚼了嚼,虽然只加了水和一些盐,但挡不住食物本身的香甜脆。

这时,太公挑着扁担回来了,里面装着毛芋、大豆、番薯……锄头上还有黄土的气息。我赶忙问太公这些工具都是干啥用的,“镰刀可以割东西,锄头可以锄地翻土,簸箕可以盛放东西,扁担挑东西不费力……”太公耐心地讲着。原来,每一样工具都有自己的用处,物尽其用,田间趣味多。

吃完毛豆,我和奶奶继续摘毛豆。摘着摘着,我忽然看见叶子上有东西在爬,凑近一看,原来是一只小蜗牛呀!它的壳上有黄黑相间的花纹,有波浪形的,也有点状的,还有一条条线。我要向蜗牛学习,即使慢也要不断努力。

我的家乡有亲爱的太公太婆,有各种农作物,还有昆虫,趣味真多!

走月亮

宁海县银河小学405班
陈信宇(证号2319802)
指导老师 戴月珍

八月末的夜晚,温度并不高,凉风习习。虽然是满月,但空中有一层薄薄的云,月盘在这云雾中若隐若现。

这时,我喜欢和爸爸妈妈去家附近的公园散步。

两旁绿油油的大树上,一只只蝉躲在树丛间,唱着小曲儿。公园里可真热闹啊,有的人在跑步,有的人在散步,有的人在跳广场舞……他们在月光的映衬下充满活力。我们也加入散步的人群中,沿着跑道走了大大的一圈。

我们沿着河岸,走着走着,来到一座石拱桥旁。我们走过了石拱桥,来到了另一头。我牵着妈妈的手,一边看着河,一边与爸爸聊天。天越来越暗,天上的月亮显得更加明亮。我们发现墙头爬满了绿枝,妈妈说:“这是黄瓜藤吧?”爸爸摇摇头说:“这是丝瓜藤!”我们一边看,一边猜,不知不觉就走到了家。

多么美妙的夜晚啊!我和爸爸妈妈走月亮!

与陶泥的亲密接触

海曙区集士港镇中心小学402班
毛辰萱(证号2301865)
指导老师 周莹

在外婆家,我最喜欢做的事就是坐在小桌子前,翻阅一本本相册。这时候,我的嘴角都会忍不住微微上扬,沉浸在快乐的海洋中。

看,这张照片是在许家山的一个陶泥馆拍摄的。说到陶泥馆,记忆的碎片就像是翻滚的浪花般涌现在我脑海中。在一个炎热的夏日,我走进一家小店去乘凉,目光被桌子上那可爱的陶泥装饰物吸引了,于是我也想制作一个属于自己的作品。

拿到陶泥,我马上制作起来。可是我发现,陶泥好像长腿了一样,我让它往东,它却往西,我要搓成圆形,它却压扁了。没过一会,我的陶泥从皮球一样大变成了只有拳头这么小了。“哎,这么一点点,还能做什么呀?”这时旁边的店员阿姨走过来,安慰我说:“小朋友,第一次做陶泥都会遇到困难的,一步一步来,别放弃。”在阿姨的帮助下,我终于完成了一个杯子造型的陶泥。

经过这次与陶泥的亲密接触,我明白了遇到困难不能轻易放弃,要坚持不懈。

爬杜鹃山

宁海县桥头胡中心小学401班
吕锦晨(证号2314226)
指导老师 陈巧燕

一放假,我就和小伙伴相约去爬杜鹃山。杜鹃山位于宁海城关东畔,海拔447米,因为形似杜鹃,故称杜鹃山。

我们从山脚下一个名为妙相禅寺的古寺出发。一进来,我就惊喜地发现这里到处绿意盎然,生机无限。透过那枝繁叶茂的千年古松,我感受到了岁月的沧桑和生命的顽强。那些树枝强壮有力,仿佛要伸入云霄拥抱蓝天。途中,我们经过了一个水库,碧绿的湖水清澈见底,像一块无暇的翡翠。再往前走几步,就能看见各式各样的动物石雕,如云豹、黑鹿、啄木鸟、水獭等。一路上,我和小伙伴们有说有笑,边爬边欣赏沿途的风景。

大概爬了40分钟,我们来到了半山腰,这时我已经气喘吁吁了,脚似乎没有了知觉。火辣辣的太阳直射在我的脸上,汗水顺着我的脸颊淌下来。我不禁犹豫起来:到底是咬咬牙,坚持一下爬上山顶?还是退回起点呢?正当我举棋不定时,旁边的小伙伴看出了我的犹豫,连忙鼓励道:“我们不能这样放弃,马上就要登顶成功了,坚持就是胜利!”在他的鼓励下,大家又鼓起勇气继续向上爬,我也咬咬牙,抬起我那沉重的腿,一步一步向上爬。就这样经历了一路的走走停停,功夫不负有心人,我们终于登上了山顶。

山顶的风景太美了!站在山顶上,可以鸟瞰整个宁海城,一座座高楼大厦变成了积木搭建的小房子,大马路变成了一条条丝带,就连湖泊也变成了小水圈。真是“会当凌绝顶,一览众山小”啊!看见这美景,我觉得前面的坚持都值了!